

谢谢你，妈妈

A19

■编者按

“无法可修饰的一对手，带出温暖永远在背后，纵使啰嗦始终关注，不懂珍惜太内疚……”一首《真的爱你》唱出了母爱的伟大和儿女的深情。几乎每个人的一生都会扮演子女和父母两种角色，人们说“85后”是比较令父母操心的一代，他们成长的脚步在母亲的脸上刻下了深深的皱纹。可如今，很多“85后”女性也跨入或者即将跨入母亲的行列。在怀胎十月、转变角色的时候，她们对母爱肯定有更深刻的体会和感触。

在母亲节即将来临之际，记者走近初为人母或将为人母的“85后”，听她们讲述和母亲之间的故事。

想和您说对不起，话到嘴边又咽下



□见习记者 蒋颖颖

1989年出生的平佳是个新妈妈，她的女儿才6个月。平佳说，初为人母的6个月时间，让她有了很多感触，也对妈妈有了新的认识。

平佳的老家在焦作，她的妈妈是一家公司的职员。她跟爷爷奶奶生活到10岁，才和妈妈住到一起。

有儿方知报母恩，请让我来照顾您



□见习记者 杨凤轩

准妈妈李艳今年27岁，家住涧西区。虽然怀孕仅3个月时间，但她却更能体会母亲的伟大和不易。为什么这样说？这缘于一场意外事件。

李艳是个爽朗而粗心的姑娘，虽然结婚3年了，但因和丈夫忙于工作，一直没将要

当了妈妈，才知道母亲有多伟大

□见习记者 陈晓佳 记者 王振华 通讯员 范海岚

5月3日下午，家住老城区的陈可晓喜得一对龙凤胎。“生过孩子后，我才体会到母亲有多么不容易……”9日，我们在产房见到了陈可晓，沉浸在喜悦中的她有无限感慨。面对抚养她23年的母亲，她的心中有说不尽的感激。

陈可晓是宜阳县人，去年与颜旭辉结婚，现住老城区。1989年出生的她告诉我们，由于怀的是龙凤胎，为了安全，医生建议她剖宫产。她刚做完手术那几天，伤口疼

孩子的事情放在心上。

李艳说，今年2月，她意外发现怀孕后，并没在意，依旧照常工作生活。过了一周，她才将怀孕的事告诉母亲和婆婆。盼望孙辈已久的两位妈妈立刻把她当成“保护动物”，而一向大大咧咧的李艳却觉得她们小题大做。

“我觉得女人怀孕生孩子很正常，没什么大不了的。”李艳说。

过了几天，李艳在上班路上颠簸了一下，肚子当时便隐隐作痛。她坚持工作了一上午后，才发现有流产的征兆。

这下李艳慌了神，到医院检查后，医生建议她不要保胎了。

“虽然我没做好迎接一个小生命的准备，但是当得知腹中的生命可能消失时，心里还是很难过。”李艳说，得知孩子有异，一瞬间，她觉得天都塌了一般。

心痛、失落、自责一下涌上了李艳心头，她再也抑制不住眼中的泪水，放声大哭起来。李艳的母亲和婆婆赶到医院后，给了她很大安慰。医生告诉李艳，如果不放弃孩

子，可以先静养几周再复查，看有无转机。

随后，李艳在家静养了半个月。

“这半个月让我知道了什么叫‘为母则强’。”李艳说，静养期间，母亲和婆婆只字不提孩子的事，只是认真地照顾她的生活起居。

半个月后，李艳怀着忐忑的心情走进医院复查。

医生告诉李艳，经过静养，孩子发育良好，没有任何不良症状。

松了一口气的李艳喜极而泣。经历过这次波折后，李艳从一个娇气女孩成长为一个坚强的女人。

在李艳心中，母亲为了照顾她付出了太多心血，而婆婆总是不舍得吃穿，把好的全给自己的丈夫。如今，腹中生命渐长，李艳越发觉得年岁渐大的父母公婆如孩子般需要自己照料。

“人生就是一个轮回，很奇妙。老人总放心不下儿女，但是，今后请让我来做妈妈吧！”李艳说，自己会好好生活，拼尽全力给孩子一个无忧的童年，给父母公婆一个快乐的晚年。

由于孩子吃得多，陈可晓的奶水不够，还要冲奶粉补充。每天晚上，陈可晓的母亲和婆婆都守在她身边照顾。

“在我生孩子的那一刻，我深深敬佩我的母亲。”陈可晓说，儿子在出生时，由于被查出肺炎，在暖箱里输了5天液。“当时，我十分担心，每天都要问一问孩子的情况，孩子真是娘心头的一块肉啊！”她感慨颇多。

“生孩子之前，我脾气不好，非常任性，常跟母亲顶嘴。现在，我也做母亲了，回头想想自己当时的行，觉得挺后悔，对不住母亲……”陈可晓说，以后，她要更加孝敬父母，做母亲的好女儿。

妈妈的爱，我永远也还不清



□记者 王振华 见习记者 陈晓佳 文/图

1987年出生的杨二女是市妇女儿童医疗保健中心产科的护师。参加工作以来，她一直从事护理产妇和新生儿的工作。如今，她怀孕30周了，成了一名准妈妈。自从怀孕后，不但体形发生了变化，她的内心也发生了不小的转变，用她的话说是“更能理解妈妈，更能体会母爱的伟大了”。

杨二女的老家在三门峡渑池农村，父母靠种地为生。杨二女姊妹5人年龄相差不大，她排行老四，家里的经济条件不太好。

杨二女说：“虽然家里条件差、姊妹多，但我们5个人的生日妈妈都记得清清楚楚。每年生日，妈妈都会给我煮两个鸡蛋，做一碗长寿面。直到现在，我仍觉得母亲做的长寿面是最好吃的，再好的厨师也做不出那个味儿。”

后来，杨二女到洛阳上学，在家呆的时间少了，但每次放假回家，母女俩总有说不完的话。2002年的一次假期过后，杨二女即将返校，可每次都送自己的妈妈却出去放羊没有回来。杨二女以为妈妈把送她的事忘记了，非常生气，正准备离开时却看到妈妈一瘸一拐地回来了。她一问才知道，母亲为了早点回来给她做饭，赶路时，脚下踩空摔了一跤，把脚给崴了。

“那次，我含着眼泪上了车，哭了一路。”杨二女说，那时候，虽然懂得母爱的伟大，但对母爱的理解远没现在深刻。

杨二女现在怀孕7个月，行动比正常人明显迟缓了许多。

“我妈说，生我前的两个月正好赶上秋收，她挺着大肚子还要下地去干活，太不容易了。”杨二女说，现在，妈妈经常叮嘱她少吃点儿，说孩子太大不好生，大人太受罪。

“相信这种体贴的话，只有最关爱自己的妈妈才说得出来。”杨二女深情地说。

杨二女不断地回忆着母亲的点点滴滴，整个人仿佛沉浸在浓浓的母爱中。突然，她的眼中掠过一丝愧疚：“从工作到现在有7个年头了，我只回家过过两个春节，虽然平时给家里寄钱，但陪我妈的时间太少了。”

“自从知道我怀孕后，母亲经常在家掐着指头算预产期，还在家做了孩子出生后要用的包袱、小衣服等。这些东西我没想到，母亲却早就替我准备好了。虽然我想好好报答母亲，但我发现母亲对儿女的爱，儿女是永远都还不清的。”杨二女说。